

《难忘二战:硝烟中军衔军服军功》

图书基本信息

书名：《难忘二战:硝烟中军衔军服军功章的故事》

13位ISBN编号：9787802377838

出版时间：2015-7

作者：张磊

页数：218

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu111.com

《难忘二战:硝烟中军衔军服军功》

内容概要

《难忘二战：硝烟中军衔军服军功章的故事》内容包括：1．斯大林与他的大元帅军衔、安葬在克里姆林宫高墙之下的苏联元帅、佩戴着少将军衔的库利克元帅、海军元帅与苏联海军元帅的区别、战场上互换军衔的什捷缅科大将、被首批授予海军五星上将军衔的尼米兹、“战神”巴顿为何止步于四星上将、拥有不同军种五星上将军衔的阿诺德

《难忘二战:硝烟中军衔军服军功》

作者简介

张磊，博士、后勤学院讲师，2015年毕业于军事科学院军事历史和百科研究部军事历史专业第二次世界大战史方向。主要从事国内抗战史等领域的研究。曾参与军事博物馆文物鉴定工作并在军内外发表、翻译有关历史方面的图书、文章多部。主要成果有：《军史战史读物系列丛书》、英国DK《历史系列丛书》《我的徽章收藏之路》等。

书籍目录

第一部分 军衔篇

- 1.斯大林与他的大元帅军衔
- 2.安葬在克里姆林宫高墙之下的苏联元帅们
- 3.佩戴着少将军衔的库利克元帅
- 4.海军元帅与苏联海军元帅的区别
- 5.战场上互换军衔的什捷缅科大将
- 6.被首批授予海军五星上将军衔的尼米兹
- 7.“战神”巴顿为何止步于四星上将
- 9.用沙俄布料制作的苏军军衔
- 10.周恩来衣服上的中将军衔领章
- 11.麦克阿瑟佩戴的“银币”军衔

第二部分 军服篇

- 1.斯大林拒穿大元帅服的故事
- 2.被称为“沙皇绿”的苏联胜利礼服
- 3.身着德军军服的苏联将军
- 4.缝在飞虎队军装上的“血幅”
- 5.蒙哥马利元帅的帽子
- 7.八路军、新四军的臂章缘由
- 8.中国军队头顶上的“纳粹”钢盔
- 9.穿着苏军军服的抗联战士
- 10.叶挺为什么会穿国民党军装
- 12.戴着蓝帽子的苏联内务部(NKVD)部队

第三部分 军功章篇

- 1.被俄罗斯视为国家珍宝的胜利勋章
- 2.放在酒杯里的红旗勋章
- 3.“变更”斯大林头像的战胜日本奖章
- 4.朱可夫元帅与他的四枚“金星奖章”
- 5.用真金白银打制的列宁勋章
- 6.用俄罗斯将帅名字命名的勋章
- 7.发行数量稀少的保卫敖德萨奖章
- 8.鲜血铸就的保卫列宁格勒奖章
- 9.斯大林钟爱的“镰力锤子”奖章
- 10.佩戴着特殊标志的苏联近卫军
- 11.美国大兵病床上的紫心勋章
- 12.矗立在抗战纪念馆前的独立自由勋章
- 13.青天白日勋章及其获得者
- 14.记载着日军罪恶的从军记章

《难忘二战:硝烟中军衔军服军功》

精彩短评

- 1、书中选取了二战中极富代表性的军服、勋章，文笔流畅而不失严谨，上乘之作
- 2、看了长知识。
- 3、如果再版时能多加一些彩色图片，那就完美了
- 4、非常不错的科普读物。多数军迷痴迷于武器性能，或战略战术，而这本书则填补了不太为人熟知的制服徽章这些军事周边，但这些被人忽略的细节同样是军事史不可忽视的一部分
- 5、裁缝党作品，普及相关知识，很有意思
- 6、本书是几位资深军服徽章收藏爱好者的扛鼎之作，非常值得一读！

1、序言：距离中国抗日战争暨世界反法西斯战争胜利已经过去整整70年了。作为人类历史上的一次空前浩劫，在这场正义与邪恶的较量中，除了涌现出一大批至今都令人耳熟能详的著名将帅以及早已成为军事院校经典战例的重要战役之外，给世人留下印象最深的，恐怕就要数那些参战国军人身着的军服标志以及记载着他们赫赫战功的勋章了。从苏联统帅斯大林的大元帅军衔到德军元帅曼施坦因衣袖上的克里米亚之盾，从被红军官兵放在酒杯中的红旗勋章到矗立在抗日战争纪念馆前的独立自由勋章雕塑，从中国军人头顶上的“德式”钢盔到二战日本海军飞行员脖子上的白围巾，这些当年曾经“追随”参战国的官兵们穿梭于战火之中的标志服饰如今已经成为了许多战争博物馆和大型拍卖会上人们竞相追求的藏品。然而不论这些物品的价格高低，它们所蕴含的都是那个特殊时代的一段历史，它们所承载的都是人类社会的永恒记忆。正是基于上述原因，为了更好地帮助读者理解和认识这些藏品，在本书酝酿写作之初，除了将其以军服、军衔、军功章三个部分分别予以介绍之外，作者还搜集整理了大量与之相关的历史资料作为佐证。也正是在资料的挖掘和写作过程中笔者发现，在战争年代任何一件物品的产生、一条政策的出台不仅与当时战争的客观需要息息相关，也与这个国家的历史传统紧密相连。苏联统帅斯大林在卫国战争爆发前夕为了唤起苏联人民的民族自豪感和爱国主义精神，不仅在苏军中恢复了沙俄时期的军衔样式，还在战争爆发后设立了近卫军制度以及一系列以俄罗斯历史上著名统帅名字命名的勋奖体系，甚至连制作肩章所使用的材料都是十月革命前帝俄军队遗留下来的库存品。值得充分肯定的是，这些举措确实产生了意想不到的效果，那句令人动容的“俄罗斯虽大，但我们已无路可退，我们的背后就是莫斯科！”就是最好的诠释。因此，要想将这些二战期间的藏品用文字呈现在读者面前，就必须要将它们所处的时代背景以及这些服饰标志背后的故事也一一挖掘出来，也唯有如此，才能将这些冷冰冰的物品还原为鲜活的历史，更好地呈现在读者面前。就在我写下这些文字的时候，距离我手边不远处就有一枚苏联在二战期间颁发的列宁勋章。当我忍不住停下笔来抚摸着这块“历史见证”的时候，英国哲学家、历史学家柯林伍德(Robin George Collingwood)的一句话突然闪现在我的脑海中，帮助我完成了这篇提笔苦思许久也未能收笔的前言：“过去的历史今天仍然存在，它并没有死去。”作者2015年6月

《难忘二战:硝烟中军衔军服军功》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu111.com